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Tentamen 732G38

Linképings universitet
Institutionen for datavetenskap, IDA
Avdelningen for Statistik och maskininlirning, STIMA

Kurskod och namn:  732G38, Surveymetodik med teori

Datum och tid: 2019-10-10, 8-12
Jourhavande lirare: Isak Hietala
Tilltna hjalpmedel: - Réiknedosa av valfri modell;

- kursboken Sampling: Design and Analysis av Lohr som far innehélla
markeringar, verstrykningar samt sma flarpar med anteckningar;
- ett dubbelsidigt A4 med egna anteckningar

Betygsgranser: Tentamen omfattar totalt 20 podng;
betyg G fis vid minst 12 poéng;
betyg VG vid minst 16 podng

Antalet uppgifter: 4 stycken

Annan information:  Siffrorna i uppgifterna &r pahittade.
Saknas ndgon siffra for att kunna 16sa uppgiften? Skriv d&
tydligt ut att du saknar denna information, anta ett
godtyckligt virde och 16s uppgiften med detta antagande.

Redovisa, tolka och motivera tydligt alla dina I8sningar!

Uppgift 1 (1.5p)
Motivera vilken av de tre bortfallsantaganden som giller for féljande tillfillen: (0.5p per deluppgift)

a) En lada med postenkéter som ska skickas till norra Sverige forsvinner vid transporten

b) I en hélsoundersdkning svarar en mindre andel mén pé frigan om deras ldngd

c) I en partisympatiundersdkning saknas svar frén personer som vi vet stodjer Miljopartiet

Uppgift 2 (3.5p)

En egenskap har uppmétts bland 2500 individer frén tvd olika grupper och sammanstéllts i tabell 1.

Tabell 1: Beskrivande statistik 6ver urvalet

Un 52 n N
Grupp 1 35.75 4.66 2500 14062
Grupp 2 24.62 4.72 2500 119021

a) Berdkna ett 95-procentigt konfidensintervall fr medelvérdet f6r bida grupperna. (2p)
b) Vilken allokeringsmetod anvéindes i undersdkningen? (0.5p)

¢) Berikna nya urvalsstorlekar om proportionell allokering skulle ha anvénts. (1p)



Uppgift 3 (10p)

Under en vinter méter en meteorolog slumpmassigt 8 dagars medeltemperatur och snédjupet. Den genom-
snittliga temperaturen for hela vintern (bestdende av 90 dagar) dr -10.5 grader. En sammanstillning av
urvalet hittas i tabell 2. Alla konfidensintervall ska beriknas med 95 procent konfidens.

Tabell 2: Beskrivande statistik éver urvalet

Temperatur (°C) Snédjup (cm)

=77 85
-12.5 94
-26.6 114
-19.5 114

-0.5 59
-12.6 99

-2.9 71

-7.2 86

a) Skatta det genomsnittliga snddjupet med ett 95-procentigt konfidensintervall baserat pa OSU. (2p)

b) Skatta det genomsnittliga snédjupet med ett 95-procentigt konfidensintervall baserat pd kvotskattning.
(2p)

c) Skatta det genomsnittliga snddjupet med ett 95-procentigt konfidensintervall baserat pa regression-
sskattning givet modellen i tabell 3. (2p)

Tabell 3: Regressionsutskrift

Estimate Std. Error  t value Pr(>[t])
(Intercept) 66.4401 3.9013 17.03 0.0000
temp -2.1283 0.2828 -7.53 0.0003

d) Berikna designeffekten for skattningarna frén a)-c). Vilken metod &r att fovedra? Motivera! (4p)




Uppgift 4 (5p)

Ett slumpméssigt urval om 5 byggnaders tvittmaskiner i ett bostadsomrade bestdende av 20 byggnader
gjordes. Tiden for en normaltvdtt uppméttes bland alla maskiner i varje utvalda byggnad och sammanstélls

i tabell 4.
Tabell 4: Antalet timmar en tvitt tar

M; my; Ui 8?
Byggnad A 2 2 217 0.83
Byggnad B 4 4 250 3.85
Byggnad C 7 7 111 4.04
Byggnad D 6 6 129 3.67
Byggnad E 7 7 285 180

a) Skatta det totala antalet timmar en tvétt tar for varje maskin bland alla byggnader i omradet med ett
95-procentigt konfidensintervall. (2p)

b) Beskriv den stérsta skillnaden mellan enstegsklusterurval med lika och olika klusterstorlekar. (1p)

¢) Beskriv vad de olika varianskomponenterna i variansutrékningen for tvastegsurval representerar, formel
nedan, och beskriv vilken utav dem som &r viktigast att hantera nér antalet kluster &r mycket stort.
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